

Советская культура

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 41-й

СУББОТА • 9 МАЯ

№ 55 (4179) • Цена 3 коп.

1970

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

НЕ ПОМЕРКНЕТ В ПАМЯТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА РАТНЫЙ И ТРУДОВОЙ ПОДВИГ СЫНОВ НАШЕЙ РОДИНЫ



Вчера в Кремлевском Дворце съездов.

Фото А. Заслово.

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Все дальше на пройденном нами пути остается рубик истории, когда советский народ одержал победу над фашистской Германией. Много пережито произошло на планете Земля за минувшую четверть века. В мир пришло новое поколение людей, для которых вторая мировая война — это только прошлое. Но время не властно над подвигом нашего народа и его армии. Никогда не сотрутся из памяти воспоминания о ликующих майских

торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов, посвященное 25-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.

дней, о днях победы. Двадцатипятилетие победы проходит в особенной атмосфере. Оно озарено светом славного ленинского юбилея. С именем Ленина связаны все наши великие свершения, все наши победы. Ленинизм идеи и заветы служили и служат для всех советских людей неиссяка-

емым источником вдохновения и оптимизма — а дни войны и в дни мирного труда.

В мае в Кремлевском Дворце съездов по торжественному собранию, посвященному 25-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, пришли представители трудящихся Москвы, войны

[Окончание на 2-й стр.]

Доклад министра обороны СССР Маршала Советского Союза А. А. Гречко

Среди многих событий, с которыми связан движенье человечества по пути прогресса, сказал А. А. Гречко, одним из самых замечательных является победа Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Всенародно-историческая победа советского народа продемонстрировала несокрушимую мощь социалистического строя, его величайшее преимущество и несопоримое превосходство над капитализмом. Война явилась суровой проверкой всех правдивых идей и свершений советского народа, всей политики Коммунистической партии и Советского правительства.

Великая Отечественная война была всеародной войной. Народы нашей многонациональной страны под руководством Коммунистической партии отстояли занесенная Октябрьской революцией мужество, отвагой, героизм, выдержку и стойкость.

Они еще раз убедительно доказали всему миру, что нет таких сил, которые могли бы встать на колени перед, познанный радость свободной жизни и труда в социалистическом обществе, народ, верный идеям марксизма-ленинизма, крепко сплоченный вокруг ленинской партии коммунистов.

Наш народ в годы войны совершил беспримерный трудовой и ратный подвиг и спас себя, свой народ, свой дом, свой очаг.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне имела огромное международное значение. Она принесла освобождение от фашистского ига многим странам Европы, содействовала избавлению народов всего мира от угрозы порабощения фашизмом.

Разгром гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и Азии создал благоприятную историческую обстановку для подъема международного революционного, демократического и национально-освободительного движения, для успешного осуществления революций в ряде европейских и азиатских стран и создания мировой системы социализма.

Двадцать пятая годовщина победы над фашистской Германией — большой праздник нашего народа, всего прогрессивного человечества. Она является праздником свободы, мира, дружбы, единства народов. Мы славим свой героический подвиг, мы славим свой героический подвиг перед миллионами наших братьев в борьбе с террактом фашизма, ставшим участником беспримерной японской Великой Отечественной войны.

Наш праздник — это праздник славы советского оружия. Это яркая демонстрация всеародной уважения к ветеранам минувшей

войны, героям фронта и тыла, ко всем творцам исторической победы. От имени и по поручению Центрального Комитета КПСС и Советского правительства разрешите поздравить участников Великой Отечественной войны с двадцать пятой годовщиной Победы и передать им слова горячей благодарности за героический подвиг, совершенный во имя социалистической Родины. Позвольте поздравить с этим праздником весь советский народ и пожелать ему новых успехов в созидательной работе.

Министр приветствовал военные делегации, прибывшие к нам разделить торжество праздника Победы. Двадцатипятилетие победы советского народа над фашистской Германией, сказал далее А. А. Гречко, празднуется в особенной обстановке. Все мы находимся под неизгладимым впечатлением знаменательного юбилея — 100-летия со дня рождения создателя Коммунистической партии, основателя Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

С именем и деятельностью Ленина связана целая революционная эпоха, великие победы советского народа. Под руководством Ленина в октябрьские дни 1917 года рабочие и крестьяне совершили коренной поворот в мировой истории. В годы гражданской войны они в жесткой схватке с интервентами и внутренней контрреволюцией одержали первую военную победу над международным империализмом, отстояли завоевания Октябрьской революции.

Под знаменем Ленина советский народ и его Вооруженные Силы в годы Великой Отечественной войны одержали второе великое империалистическое поражение, защитили честь, свободу и независимость нашего государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Министр далее охарактеризовал провозглашенную политикой американских, английских и французских правящих кругов, старавшихся как можно шире открыть напавшим войскам для нападения на Советский Союз. Они рассчитывали нанести удар по тылу, а затем в Варшаву. Но расчеты империалистических кругов себя не оправдали. Фашистскую агрессию на восток не оправдалась. Политика западных государств долго обманывала человечество.

Министр рассказал о деятельности Коммунистической партии в области укрепления обороноспособности Советского Союза. Она, в частности, сообщила, что за три года предвоенной пятилетки ежегодно прирост производства оборонной промышленности был больше прироста промышленной

продукции в целом. Значительно увеличилось производство военной техники и оружия. Формировались новые стрелковые, механизированные, танковые и авиационные соединения, строились подводные лодки и подводные суда. Всего за два предвоенных года было вновь сформировано 125 дивизий. Огромное значение Коммунистическая партия уделяла подготовке и воспитанию военных кадров, последовательно и планомерно готовила советский народ к отчаянной, возможной агрессии со стороны империалистических государств и в первую очередь со стороны фашистской Германии.

В июне 1941 года мирный труд советского народа был прерван вероломным вторжением немецко-фашистских полчищ. Началась неслыханная по своему размаху и ожесточенности Великая Отечественная война. Для завоевания нашей страны Гитлер двинул основные силы вермахта. Более 80 процентов численности сухопутных, 90 процентов военно-воздушных сил, тысяч танков и орудий.

Немецко-фашистские стратеги «молниеносной войны» наделись, что война против СССР пойдет теми же путями, что и на Западе. Они рассчитывали за 6-8 недель победоносно закончить войну с Советским Союзом. Но с первых же дней войны выяснилось, что фашистского политического и военного руководства, слишком оптимистично оказались их прогнозы.

Правда, наша страна тогда находилась в серьезной опасности. Она подвергалась нападению сильного врага. Фашистская Германия опиралась на экономический и военный потенциал всей Западной Европы. Немецко-фашистские войска имели значительный боевой опыт. Несмотря на величайшие поражения и истинное превосходство на избранных ими стратегических направлениях, они быстро продвинулись вглубь нашей территории. Но неудачи первых дней и недель войны, тяжесть ударов, наносимых врагом, не сломали боевого духа советских людей, не ослабили их воли к победе.

В тот трудный период войны во всем мире велись расклады возможностей, оценивалась и руководил роль ленинской партии, ее Центрального Комитета.

Разработана программа борьбы с врагом и изложена ее директиве от 29 июня 1941 года. Центральный Комитет партии и правительство определили политические цели войны, изложили пути их достижения. В чрезвычайно сложной обстановке Коммунистическая партия провела большую работу промышленной

[Окончание на 2-й стр.]

СЕРДЕЧНЫЕ, ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направил Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии товарищу Густаву Гусачу, Президенту Чехословацкой Социалистической Республики товарищу Людвигу Свободу и Председателю правительства Чехословацкой Социалистической Республики товарищу Любомиру Штруоугалу телеграмму, в которой говорится:

«От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза ССР, Совета Министров СССР, от имени советского народа шлем Центральному Комитету Коммунистической партии Чехословакии, правительству Чехо-

словацкой Социалистической Республики, братскому чехословацкому народу и вам лично самые сердечные приветствия и искренние поздравления по случаю 25-й годовщины со дня освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

День 9 мая 1945 г. вошел в историю Чехословакии как один из самых ее светлых дат. Героическими усилиями Советской Армии, чехских и словацких патриотов Чехословакия была избавлена от фашистских порабощителей. Чехословацкий народ вновь обрел свою национальную свободу и независимость. Под руководством партии коммунистов он твердо вступил на социалистический путь, который был открыт победой над фашизмом.

В телеграмме отмечается, что Чехословакия занимает достойное место в содружестве социалистических стран. В тесном сотрудничестве с ними она внесла весомый вклад в общее дело борьбы за мир, демократию и социализм, в дело расширения сотрудничества и укрепления единства братских социалистических стран, совершенствования деятельности организации Варшавского договора и Совета Экономической Взаимопомощи. Достиженные успехи в строительстве социализма неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии Чехословакии. Ее боевой штаб — Центральный Комитет проводит последовательную линию по укреплению руководящей роли партии, по упрочению социалистических общественных отношений, совершенствованию социалистической демократии, устранению трудностей в экономи-

ке и подъему жизненного уровня народа.

«Советский народ, воспитанный в духе пролетарской солидарности, питает чувства искренней дружбы к чехословацкому народу. Дружба советского и чехословацкого народов, наших социалистических государств, наших коммунистических партий имеет глубокие корни и славные традиции. Нас объединяет подвиг исторических судеб, общность социального строя и марксистско-ленинская идеология, единство целей и интересов борьбы за коммунистический прогресс, за коммунистическое будущее наших народов. Незыблемой основой дружбы, солидарности коммунистов, трудящихся Советского Союза и Чехословакии являются великие революционные учение Ленина, священные принципы пролетарского интернациона-

лизма.

Мы высоко ценим дружбу, объединяющую народы Советского Союза и Чехословакии, поддерживаем в телеграмме, как одно из великих завоеваний социализма. Мы твердо убеждены, что новый советско-чехословацкий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи послужит дальнейшему развитию братских отношений между народами наших стран и упрочению единства и солидарности государств социалистического содружества.

В день 25-летия освобождения Чехословакии советский народ, его Коммунистическая партия и Советское правительство от всего сердца желают вам, дорогие товарищи, всему братскому чехословацкому народу, Коммунистической партии и правительству Чехословакии новых успехов в строительстве социализма, в борьбе за мир и социальный прогресс.

С докладом выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Присутствующим в зале бурной овацией возгласили «Да здравствует Советский Союз!» встречая появление на трибуне главы партийно-правительственной делегации СССР. Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступившего с приветственной речью.

Затем с приветственными речами выступили тепло встреченный присутствующим глава партийно-правительственной делегации социалистических стран: Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии В. Гамулка, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Т. Живков, член ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председатель Президиума Венгерской Народной Республики П. Доловци, член Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии, секретарь ЦК СЕПГ А. Норден, член ЦК Румынской коммунистической партии, заместитель Председателя Совета Министров Социалистической Республики Румынии И. Пацен.

Торжественное собрание председателей трудящихся, столичные освободители Чехословакии от фашистских захватчиков. Его участники сердечно приветствовали делегацию Союза чехословацко-советской дружбы, воз-

главляемую кандидатом в члены Президиума ЦК Коммунистической партии Чехословакии секретарем ЦК КПЧ Аллоном Ниндрой, послом ЧССР в Советском Союзе Владимиром Коушником, другим чехословацким товарищем.

Вместе с гостями в президиуме находились товарищи К. Т. Мауэр, В. В. Гринин, М. С. Солонин, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесков, другие государственные и общественные деятели.

Собрание открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гринин.

С докладом выступил председатель Центрального управления Общества советско-чехословацкой дружбы, главный редактор газеты «Правда» М. В. Злинин.

Тепло встретили москвичи члены делегации Аллона Ниндры (ТАСС).

ЧЕХОСЛОВАКИЯ ПРАЗДНУЕТ ЮБИЛЕЙ ОСВОБОЖДЕНИЯ

7 мая в Пражском Граде состоялось торжественное заседание ЦК КПЧ, ЦК Национального фронта ЧССР, Федерального собрания ЧССР и правительства ЧССР, посвященное 25-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

В глубине зала на огромном полотнище — золотые цифры 25 и даты 1945—1970 в обрамлении красно-бело-синих чехословацких и красных с серпом и молотом советских флагов. В президиуме заседания Пер-

ПОСЛАНЦЫ НАРОДА

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОКРУЖНЫЕ избирательные комиссии продолжают регистрацию кандидатов в депутаты в Совет Союза и Совет Национальной Республики Верховного Совета СССР очередного созыва. Все товарищи, выступившие на заседаниях, единодушно поддерживают предложения избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В эти дни на заседаниях окружных избирательных комиссий кандидаты в депутаты Верховного Совета зарегистрированы: по Петровскому избирательному округу города Москвы кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь Московского городского комитета партии Виктор Васильевич Гринин, по Давыдовскому избирательному округу столицы кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Петр Николаевич Дельчев, по Каширскому избирательному округу Московской области кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Юрий Владимирович Андропов, по Ленинскому избирательному округу Удмуртской АССР кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Дмитрий Федорович Устинов, по Киевскому — Ленинскому избирательному округу кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Украинской ССР Владимир Васильевич Щербинин, по Минскому — Советскому избирательному округу кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии Петр Микронис Машеров, по Ташкентскому — Ленинскому избирательному округу кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Шариф Рашидович Рашидов, по Алма-Атинскому — Ленинскому избирательному округу кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Динмухамед Ахмедович Кунаев, по Тбилисскому — Кировскому избирательному округу кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии Василий Павлович Имамвадзе, по Петровскому избирательному округу Ставропольского края секретарь ЦК КПСС Федор Давыдович Куляков, по Советскому избирательному округу города Горького, секретарь ЦК КПСС Константин Федорович Натусhev, по Киевскому избирательному округу Ивановской области секретарь ЦК КПСС Иван Васильевич Наплатов, по Калининскому избирательному округу секретарь ЦК КПСС Борис Николаевич Пономарев, по Шахтинскому избирательному округу Ростовской области секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Соломенцев.

В окружных избирательных комиссиях кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР очередного созыва зарегистрированы: по Ленинскому избирательному округу Москвы академик Иван Георгиевич Петровский, по Первомайскому избирательному округу столицы писатель Константин Александрович Федин, по Столбцовскому избирательному округу БССР президент Академии наук Белоруссии Николай Александрович Боркисев.

